

нашевРЕМЯ

№ 117
(7328)



Сессия районного Совета

3 ноября состоялась между сессиями».

С информацией «Об утверждении районного бюджета на 1992 год», выступил председатель районного Совета А. А. Пицкин «О работе малого Совета» и главы администрации района М. П. Дмитриенко — «О работе администрации за период

одиннадцатая сессия районного Совета народных депутатов. На ней заслушаны информации председателя районного Совета А. А. Пицкина «О работе малого Совета» и главы администрации района М. П. Дмитриенко — «О работе администрации за период

Депутаты обсудили вопрос «О первоочередных мерах по усилению борьбы с преступностью в районе»,

с докладом по которому выступил В. И. Земский — начальник отдела внутренних дел.

На утверждение сессии председателем комитета по управлению имуществом В. Я. Род были предложены изменения в программе приватизации Яицкого района.

По обсуждаемым вопросам принятые решения, которые будут опубликованы.

По решению сессии, депутат районного Совета 38 округа Николай Дмитриевич Макаров будет работать председателем комитета депутатского контроля на освобожденной основе.

НАШ КОРР.

на сессии районного Совета народных депутатов

Об утверждении районного бюджета 1992 года

Во исполнение Закона РСФСР «Об основах бюджетного устройства и бюджетного процесса в РСФСР» районный Совет народных депутатов решил:

Утвердить районный бюджет на 1992 год по доходам в сумме 169244,4 тысячи рублей, по расходам — в сумме 169244,4 тыс. рублей.

Направить на прирост оборотной кассовой наличности переходящие остатки бюджетных средств на 1 января 1992 года в сумме 405,3 тысячи рублей и утвердить оборотную кассовую наличность на 1 января 1993 года по районному бюджету в размере 766,1 тыс. рублей.

Учесть в районном бюджете на 1992 год поступление

ния доходов по основным источникам.

Обязать финансовый отдел обеспечить своевременное поступление в районный бюджет планируемых доходных источников.

Предоставить право администрации района внести поправки в районный бюджет, бюджеты поселкового и сельских Советов в 1992 году на основании вноси-

мых изменений в основные показатели бюджета района на областном финансовым управлением через взаимные расчеты.

Администрации района отчет об исполнении районного бюджета за 1992 год представить в I квартале 1993 года.

А. ПИЦКИН,
председатель
районного Совета.

РЕВОЛЮЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ?



В день 7 ноября в Яицком районе прошел митинг, посвященный 75-й годовщине Октября. Организаторами его стали ветераны войны, партии и труда. Поскольку народу собралось немного, то все смогли поместиться в зале заседаний райисполкома, причем свободные места еще оставались.

С праздничным докладом выступил председатель районного совета ветеранов войны и труда Д. Н. Цупов. Он рассказал о том, насколько большое значение имеет Октябрьская революция, насколько важны ее завоевания и что в сердцах их поколения Красный Октябрь останется навсегда. Затем выступающий оставил место на нынешних проблемах ветеранов, которые, по его словам, оказались самыми бедными людьми. Критике подверглись местная торговля, узел связи, редакция районки. Выступающие поддержали претензии Д. Н. Цупова и,

несмотря на всю значимость для них праздника, много говорили о местных проблемах, адресуя свои вопросы главе администрации района М. П. Дмитриенко и председателю райсовета А. А. Пицкину. Прослушав ответы на вопросы, приняв поздравления, ветераны разошлись. Митинг, начавшийся в половине одиннадцатого, к двенадцати часам окончился. И хотя у присутствующих было еще много вопросов к местным властям, но нужно было уступать место молодым, которые должны были в этот день регистрироваться в зале.

Расходясь, пожилые люди еще долго между собой говорили о своих бедах и о том, как раньше было хорошо им жить.

На снимках: на праздничном митинге.

Текст и фото
В. ЯЗОВСКОГО.



С днём рождения!

Поздравляем нашу дорогую жену, маму, свекровь, бабушку ПОНОМАРЕВУ Зинаиду Петровну с днем рождения!

Пожелать тебе хочется нежное-нежное,
Чтоб прочла и по сердцу тепло разлилось,
Чтоб забыла обиды и горечи прежние—
Те, что в жизни тебе испытать довелось.

муж, дети, внуки.



Трудно коммунальщикам

Из выступления Ю. А. ОСИПЮКА — директора ПОЖХХ, на сессии районного Совета.

Государственное арендное объединение ЖКХ Кемеровской области выделило на осуществление коммунальных услуг района в нынешнем году 10,5 миллиона рублей. С учетом нынешних цен на материалы, не многие проблемы нам удалось решить.

В настоящее время создалось трудное положение с топливом. Нужны денежные средства на его покупку. Деньги есть, но акционерное общество «Яицес» не перечисляет коммуналь-

ному предприятию 3,5 миллиона рублей за пользование водой. Видимо, П. Р. Гура считает, что его не касается жизнь поселка, где располагается предприятие. Ему можно только нарушать экологическую обстановку, разрушать дороги и канализационные колодцы.

Я обращаюсь к администрации района, районному финансовому отделу, Агропромбанку с просьбой помочь получить нам эти деньги. Они нам нужны как воздух.

На строительстве спорткомплекса

Мы уже рассказывали на страницах газеты о том, как коллектив детско-юношеского клуба физической подготовки взялся своими силами достраивать в поселке спортивный комплекс. Вернемся к этой теме. За прошедшие 7 месяцев тренерами был выполнен большой объем строительных работ; установлены перегородки, покрыта и утеплена крыша, забетонирован пол на 1 и 2 этажах, окна спортзала застеклены стеклоблоками и т. д. Сейчас тренеры стеклят остальные окна, а вечерами проводят тренировки с ребятами. После того, как окна будут застеклены, можно подключать отопление и заниматься работами внутри здания. Там предстоит провести электропроводку, заштукатурить и побелить стены, постелить полы. По мнению директора ДЮКФП С. И. Черкасова, для того, чтобы сдать спортивный комплекс под ключ, тренерам потребуется еще около го- да поработать строителями.

НАШ КОРР.

Новое «хобби» молодых

Жители пятиэтажек в центре поселка обеспокоены поведением подростков в подъездах. Мало того, что они сорят, ломают перила лестниц, поджигают почтовые ящики, шумят, в последнее время начали еще и громить щитки, в которых установлены электросчетчики. Как известно, они сейчас стоят очень дорого, и восстанавливать их соответствующим службам накладно. Можно представить возмущение энергетиков, когда они обнаруживают разбитые палками

электроприборы! В своем обращении по этому поводу в газету житель ул. Ленина, 6 Ф. Максимов пишет: «Мы крепко верим в наше подрастающее поколение, и если уж случаются завихрения в мозговых извилинах, то нужно все же им самим думать, что творить. Ведь такие нехорошие поступки определяют положение молодых в нашем обществе». Интересно, а сами подростки тоже так думают, как ветеран труда?

НАШ КОРР.

Просят помочь

Потерялась телка (черная, ноги белые, ошейник на шее с кольцом). Знающих местонахождение просим сообщить по адресу: ул. Авиационная, 39-1, или по телефону: 2-14-02.

На сессии районного Совета

ЗВЕНЬЯ ОДНОЙ ЦЕПИ

Новое всегда приживается с трудом. С приходом здоровье граждан. Так, ком. Но все упирается в рост убийств за это время. Многое меняется в сознании людей. Такие реалии, как демократия, рынок, — практически совершаются в культуре, спортивные секции, кружковая работа. Некоторые ребята из 8—9 классов с удовольствием пошли бы работать, но в наше трудное время им нечего предложить. Кооперативы предлагают подросткам торговаться водкой, сигаретами и т. д. А отдел культуры делает разовые «кинекции» в виде показательных прыжков с парашютом и встреч с покойниками потому, что в районе прекратили свою работу, а практически не работает ни один Дом культуры, где было можно было отдохнуть. Не напрасно некоторые руководители хозяйств называют заведующих клубами «открай-закрай».

Все познается в сравнении. С момента проведения районной сессии, проходившей в октябре 1990 года с повесткой дня: «О неотложных мерах по укреплению правопорядка и повышению эффективности деятельности правоохранительных органов», прошло два года.

«Все это время отдел внутренних дел района работал в крайне сложной политической и социально-экономической обстановке, — подчеркнул в своей информации на сессии райсовета начальник РОВД В. И. Земский. — Почему? Негативное влияние на обострение криминогенной ситуации оказывали продолжающийся спад производств, недостаточное снабжение населения продовольственными и промышленными товарами, товарами первой необходимости. И хотя отделом внутренних дел принимались конкретные меры по стабилизации положения, рост преступности сдерживать не удалось.

Большую тревогу вызывает рост насилий, по-

тому что на сессии районного Совета народных депутатов решено было конкретная, по-

воспитательная

и работа с каждым подростком. Но все упирается в борьбу с преступлениями в районе. И все эти преступления закрываются учреждениями культуры, спортивные секции, кружковая работа. Некоторые ребята из 8—9 классов с удовольствием пошли бы работать, но в наше трудное время им нечего предложить. Кооперативы предлагают подросткам торговаться водкой, сигаретами и т. д. А отдел культуры делает разовые «кинекции» в виде показательных прыжков с парашютом и встреч с покойниками потому, что в районе прекратили свою работу, а практически не работает ни один Дом культуры, где было можно было отдохнуть. Не напрасно некоторые руководители хозяйств называют заведующих клубами «открай-закрай».

Какими же силами и средствами владеет районный отдел внутренних дел для борьбы с преступностью и как выполняются решения сессии райсовета, состоявшейся два года тому назад?

На этот вопрос начальник райотдела и В. И. Карабинович, и все присутствующие отвечали однозначно. Средства борьбы с преступностью очень скучные. Если преступность в районе за последние два года выросла в два раза, то личный состав райотдела по финансовым соображениям уменьшился на 23 человека. Оперативные бригады, телефоны, за запасные части выезжающие на места происшествий, не имеют подчас автомобили. Оклады у сотрудников, не имеющих подчас даже рабочих прокуратуры, низкие. Нет жилья, чтобы пригласить квалифицированных работников.

На сессии районного Совета народных депутатов

Потому я предлагаю за выплату рабочим заработную плату в решение сессии райсовета: оказать помощь в приобретении материально-технических ресурсов правоохранительным органам, просить руководителей совхозов и колхозов выделить необходимые средства для приобретения автомобиля, выделить в первоочередном порядке нуждающимся работникам прокуратуры Кемеровской области увеличить штат районной прокуратуры на 1 единицу.

А. А. ЛЕСНИКОВ — зав. поликлиникой, депутат райсовета:

— Я думаю, сегодня поставлен злободневный вопрос на обсуждение сессии, не для «птички». Сегодня это самая серьезная проблема, в решении которой должен участвовать каждый трудовой коллектив, каждый житель. Увеличился

рост преступности в 2,5 раза. Это особенно настораживает. Создалась такая криминогенная обстановка, что скоро среди бела дня начнут людей грабить. После 7 часов вечера страшно выпустить ребенка на улицу. Не хватает правоохранительным органам людей, техники, значит, надо им помочь делом. Каждое предприятие, хозяйство имеет такую возможность. В худшем случае, хотя бы дали автомашины в аренду.

У. М. УРУДЖБЕКОВ — директор совхоза «Анжерский»:

— Сегодня каждому предприятию приходится думать, где взять деньги на

Записала
В. МЕРЩИЕВА

О первоочередных мерах по усилению борьбы с преступностью в районе

Решение сессии районного Совета народных депутатов

Заслушав и обсудив до- клад начальника РОВД В. И. Земского, районный Совет народных депутатов отме- чает, что криминальная си- туация в районе харак- теризуется дальнейшим на-растанием неблагоприятных тенденций. Повсеместно продолжается рост пре- ступности.

Критического пересмотра требует организация работы органов внутренних дел, прокуратуры, суда, материально-техническое обеспечение их деятельности.

Правоохранительные орга- ны еще не в полной ме- ре выполняют возложен- ные на них обязанности по обеспечению законности и борьбы с преступностью, в значительной мере утратив связь с обществен-ностью и населением.

Принимая во внимание, что сложившаяся ситуация требует принятия неотлож-

ных и четко скординиро- ванных мер, районный Совет народных депутатов решил:

Признать сложившееся в районе положение по обеспечению личной безопасности граждан, сохранности частной, обществен-ной и государственной собственности критическим, а проводимую по укрепле-нию правопорядка работу недостаточной и малоэф-фективной.

Администрации района обеспечить безусловное исполнение законов о ми-лиции, прокуратуре в части первоочередного предо-ставления их сотрудникам жилья, домашних телефонов, беспроцентных дол-госрочных ссуд на жилищ-ное строительство с последую-щим 50-процентным погашением из средств местного бюджета, мест

организацию работы об-щественных формирований, предусмотрев меры материального поощрения.

Администрации района: За счет средств местно-го бюджета при его фор-мировании на 1993 год, от-числений предприятий и организаций, оказать по-мощь правоохранительным

организации работы об-щественных формирований, предусмотрев меры материального поощрения.

Администрации района:

За счет средств местно-го бюджета при его фор-мировании на 1993 год, от-числений предприятий и организаций, оказать по-мощь правоохранительным

органам района в обеспе-чении материально-техни-ческими ресурсами. Посто-янной комиссии по соци-альной законности разра-

ботать конкретные предло-жения.

Оказать помощь работникам правоохранительных органов в решении жилищ-ных вопросов, для чего ежегодно выделять для этой цели 3—4 квартиры. Создать фонд социальной защиты работников право-охранительных органов.

Главам поселковой и сельских администраций взять под личный контроль выполнение предложений сессии райсовета.

Поручить малому Совету обратиться в областную прокуратуру о предоставлении дополнительной ставки следователя районной прокуратуры.

Администрации района оказать финансовую помо-щь прокуратуре для оснащения фотолаборатории.

Обратиться к руководи-телям предприятий об ока-зании финансовой помо-щи правоохранительным орга-нам для решения перво-очередных мер материаль-но-технического обеспече-ния милиции.

Контроль за выполнени-ем данного решения воз-ложить на постоянную ко-миссию по социальной за-конности и охране обще-ственного порядка (В. И. Карабинович).

А. ПИЦКИН, председатель районного Совета.

Позади уборочная, ог-ромная напряженная рабо-та. Но не менее важен и труд на току, где идет под-работка и уборка зерна. Рабочих рук у нас не хва-тает. И тут на помощь пришли дети, ребята, кото-

рые, окончив девять классов, остались в колхозе. Это — Алексей Владимирович Табунов. Ему четырнадцать лет полных было, когда он стал помогать на сушилке. Рабочий день — с 9 часов утра и до 12 ночи. Бывали случаи, когда ре-

бенок, усталый, весь в пыли, засыпал прямо на ворохе хлеба. Обслуживал он два логрэчика. А вот труда его не оценен по достоинству. За двадцать дней ему начислено всего 1035 рублей. Можно ли назвать это справедливым? Правда, он два логрэчика. А вот труда его не оценен по достоинству. За двадцать дней

к этой сумме еще было добавлено 255 рублей «не-совершеннолетним». 25 ок-

тября Алеша исполнилось 15 лет. Хочется пожелать ему здоровья, успехов и счастья!

Нельзя не поблагодарить за работу Володю Табуно-ва, двоюродного брата Алексея, и Володю Цимба-люка. Спасибо вам, ребята, за ваш труд и помощь в уборке хлеба!

Н. ЯШИН,
зав. током
колхоза «Бекетский».

РЕБЯТА ВЫРУЧАЮТ

ДЕЛА ХОЗЯЙСКИЕ ФЕРМЕРА ЯЙСКОГО

Усадьба фермера Анатолия Николаевича Кривошеева расположена почти в самом центре Яи, на улице Мостовой. Конечно, в этом есть свои сложности. Землю выделили Анатолию Николаевичу на территории акционерного общества «Чиндатский», пасека находится в Майске (Китатского сельского Совета), горючее хранится в совхозе «Яйский», зерно в страду сушил в Марьевке.

—Как же вы все успеваете делать в разных концах района? —спросил я у Кривошеева.

—На то голова, руки и ноги есть, —ответил Анатолий Николаевич и добавил: —Да добрые люди помогают. Вот за пасекой присмотрел, пока я уборкой занимался, Евгений Миронович Лаховский. Ему 76 лет, но не отказывает в помощи. Благодарен я также директорам и специалистам совхозов «Чиндатский», «Марьевский», «Яйский».

—Анатолий Николаевич, как все-таки вы решились заняться работой на земле?

—Прежде всего, я не покидал землю. Родом я из села Степановки колхоза «Победа». Мои деды жили и работали там самостоятельно на земле до коллективизации. Жили хорошо, зажиточно, корчевали новые участки земли и корились с земли. Когда начались коллективизация,

пришлось добровольно отдать в колхоз землю, скот и все остальное. И я бы Степановку никогда не покинул, если бы не хрущевские и брежневские времена. Не нахожу я ничего хорошего в городской жизни. Когда я работал главным инженером в коммунальном хозяйстве, садил много картофеля, сдавал государству, держал много скота. Затем занялся пчеловодством. Ну, а когда вышли постановление правительства о свободе предпринимательства и закон о земле, мне уже ничто не мешало осуществить свою мечту, заняться крестьянским хозяйством. Ничего хорошего не видел в руководящей работе. Распоряжения выполнялись из под палки. Согласитесь, что лучше делать все своими руками, чем кого-то заставлять. Человек должен работать с душой, а не из под палки. А работая в своем хозяйстве, я ни от кого независим, поэтому и работаю с душой.

Я оптимист. Назад ни шагу не сделаю, трудностей не боюсь. На дядю не надеюсь. Подачек не люблю. Потружусь, значит, получу.

В прошлом году одно предприятие отказалось от земельного участка в Ольговке. Я попросил управляющего Ольговским отделением Александра Иннокентьевича Панырина, что-

бы земля не пустовала, отдать в колхоз землю, скот и все остальное. И я бы Степановку никогда не покинул, если бы не хрущевские и брежневские времена. Не нахожу я ничего хорошего в городской жизни. Когда я работал главным инженером в коммунальном хозяйстве, садил много картофеля, сдавал государству, держал много скота. Затем занялся пчеловодством. Ну, а когда вышли постановление правительства о свободе предпринимательства и закон о земле, мне уже ничто не мешало осуществить свою мечту, заняться крестьянским хозяйством. Ничего хорошего не видел в руководящей работе. Распоряжения выполнялись из под палки. Согласитесь, что лучше делать все своими руками, чем кого-то заставлять. Человек должен работать с душой, а не из под палки. А работая в своем хозяйстве, я ни от кого независим, поэтому и работаю с душой.

Я оптимист. Назад ни шагу не сделаю, трудностей не боюсь. На дядю не надеюсь. Подачек не люблю. Потружусь, значит, получу.

В прошлом году одно предприятие отказалось от земельного участка в Ольговке. Я попросил управляющего Ольговским отделением Александра Иннокентьевича Панырина, что-

ЕСТЬ ЕЩЁ ДОБРЫЕ ЛЮДИ

Мы, пожилые люди, живем вдвоем с мужем. Дети далеко, а наше здоровье не позволяет нам самим справляться с хозяйством. Вот и недавно мой муж — ветеран труда — оказался прикованным к кровати, я сама с трудом хожу, ухаживаю за ним. А в магазин сходить за самым необходимым совсем

сил нет. Спасибо, хоть соседка Антонина Федоровна Будюк, сама уже пожилая женщина, не оставила нас в беде. Она приносит нам продукты, заботится о нашем самочувствии. Спасибо Вам большое! Дай Бог Вам здоровья и долголетия!

М. БОТЕВА,
ул. Смирнова.

НА ОБОЧИНЕ

В нашем селе немало пенсионеров, которые честно трудились всю свою жизнь. Но по независящим от них причинам, чаще всего по состоянию здоровья, не смогли «дотянуть» до пенсионного возраста. Среди них и Нестеренко Нина Прокопьевна. Знают ее хорошо и в Кайле, и в районе. 35 лет проработала она в торговле. Работала счетоводом-кассиром в Данковском сельпо, продавцом в Кайле. И что это была за работа, знает каждый житель нашего села. Работала Нина Прокопьевна заве-

дующей. Здание магазина было очень ветхим. В зимнее время не спасала и напольная печь. Но прийти в магазин и удивляясь, как удавалось работникам магазина сохранять радушные к покупателям, оставаться вежливыми, предупредительными. Продавцы сами ездили в Яю на лошади за товаром, сами занимались погрузкой и выгрузкой.

В 80-х годах был построен новый торговый центр. Нина Прокопьевна возглавила промтоварный мага-

зин. Условия труда стали значительно лучше: центральное отопление, подвоз товаров экспедиторами. Но здоровье пошатнулось, сказались предыдущие годы тяжелого труда. Пришлось уйти на отдык по стажу работы, не доработав до 55-летия. Трудовой путь Нины Прокопьевны был отмечен грамотами, медалью, денежной премией, портретом на районной Доске почета. Нина Прокопьевна — Заслуженный работник торговли, имеет звание «Отличник советской торговли». Вместе с мужем Анатолием

Ивановичем воспитали достойных детей — троих.

Но что обидно, беседую я в день пожилого человека с Ниной Прокопьевной, и оказывается, что ей районе даже никакого внимания не уделило. Хотя своим пенсионерам смогли выделить и подарки, и по 500 рублей денег. «Не значусь я у них в пенсионерах», — так ответила Нина Прокопьевна. Вот и думается: а справедлив ли такой подход?

З. КОСТИКОВА,
с. Кайла.

Если вы не успели подписать...

Как уже было объявлено, подписка на районную газету продлена. Если вы еще не сделали свой выбор, не знаете, чему отдать предпочтение — районке или областным, центральным газетам, — просим принять к сведению следующее.

«Наше время» в 1993 году будет выходить 2 раза в неделю. Мы предполагаем почти полностью отказаться от «неместных» материалов. Как прежде, будет публиковаться программа сориентированная в таких

житейских проблемах, как борьба для своих читателей. Да, если вы услышите от недобрых людей, что газету «прикроют» [а такие слухи ходят], не верьте этому, ведь число подписавшихся на 1993 год уже сегодня позволяет нам утверждать однозначно: районная газета «Наше время» в будущем году в ваш дом придёт!

Спасибо, если вы уже подписались.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«НАШЕ ВРЕМЯ».

из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

С людьми и для людей

Живет в нашем селе беспокойный человек. Это — Петр Александрович Шпанич. Родился и вырос он в соседней Ново-Покровке. Только подрос (17 ему в ту пору было), началась война. И не обошла она его стороной. Много лicha повидал сибирский хлопец на этой страшной войне, много смертей видел. В одном из боев его тяжело ранило в ногу. Попал в госпиталь. Подлечили, но остался инвалидом, списали в запас. Обида и досада одолевали парня. Но против судьбы не пойдешь. И вернулся Петр Александрович домой. Работал сначала военруком в яйской школе, а потом вернулся в Улановку, и в сельской школе трудился физруком. А потом заочно закончил Мариинское педагогическое училище, учил детей математике.

Серьезно он относится к своей общественной должности. Часто его можно видеть то в одном конце деревни, то в другом. А летом, когда приходит гуманитарная помощь или от райсовета поступают пособия, можно распределить, да и свалить, допустим, это на плечи добродушной сестры милосердия — Галины Николаевны Фараховой. Но он понимает, что ей и так непросто. Село большое, а подопечные живут в разных концах, за день набегается, и Петр Александрович приносит нам не только подарок или деньги, но и частицу своей щедрой души. Мы все ему желаем всего хорошего. Низкий ему поклон за его доброту, заботу, отзывчивость.

С уважением А. В. Силинина, А. К. Череповская, М. А. Ветренников, Л. М. Марынина, А. А. Сычева, А. Ф. Конькова, Е. С. Гаврик.

УРОЖАЙ-92

Ишимцы подводят итоги

Не ошибусь, если скажу, что нынешняя уборочная в нашем хозяйстве, как и в других хозяйствах района, проходила в трудных условиях.

Как никогда, сложное положение с кормами. Если в прошлые годы мы заготовляли 1200—1300 тонн сена, то в этом удалось заготовить только 600 тонн. Дожди сгубили 200 гектаров многолетних трав в склоненном состоянии. Лучше обстояло дело с заготовкой сенажа. Заготовили его своими силами, без посторонней помощи. Дали поработать механизаторам по аккордной системе. Благодаря усилиям кисловского и ишимского земель в течение 10 дней было заготовлено 6500 тонн сенажа. Хорошо сработала инженерная служба, не дававшая простояивать КСК. Следом за ним идут Иван Максимович Цыганков (3400 ц) и Николай Николаевич Оснан (3140 ц). Надо сказать, что все хлеборобы работали, примерно, на равных и, в основном, намолотили по 3000 центнеров зерна. Следует отметить и добросовестную работу бригад на сушкиах. Сушки в Ишиме и Кислове бесперебойно работали во время уборочной.

Засыпали семена на посев будущего года. Сейчас проверяем. Уже обнаружили невсхожесть ячменя. Придется менять.

А. АНТОНОВ,

главный агроном совхоза «Ишимский».

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

НА ЧЁРНОМ ОЗЕРЕ

Новоборисовская государственная лесная дача Анжерского лесхоза занимает обширную территорию на стыке границ Яйского, Ижморского и Кемеровского районов, поделенную рекой Золотой Китат. В общем, глухой угол большой барзасской тайги, некогда обжитый ссыльными и спецпереселенцами. Сюда хорошо попадать вертолетом, можно на гусеничном ходу, а лучше пешком по побережью до Черного Озера. Места необыкновенной красоты дикой природы привлекают сюда и немало туристов.

В задачу рейдовой бригады от комитета экологии и природных ресурсов входила проверка состояния охраны лесов в прибрежной зоне Золотого Китата, а также мраморного уроцища на предмет дикой добычи ценнего строительного камня.

Бронированная танкетка, неистово взревывая на ухабах, стремительно движется к побережью. За рычагами в танкошлеме — опытный водитель, он же — егерь Майского охотохозяйства Александр Борзенков. Вот и Лысая гора. С ее обрывистых скал к подножью, шурша, перекатываются мелкие камешки. За склоном горы по соболинским ручьям подпитываемый чистейшей ключевой водой растет ветвистый кедр — царь лесов и покровитель всего живого. Ког-

да-то кедрач выкармливавший производил мягкое золото — ценнейшую соболью пушину.

Уже в сумерках мы добрались до большой излучины, где таежная просека упирается в хвойный лес. Перед нами предстала обширная охотничья избушка. Здесь топчан и буржуйка, лампа с запасом керосина, заготовки дров. Все это располагает и приглашает путников пережить любую погоду.

Таежное тихое утро встретило нас сырой прохладой, и мы с ружьями наперевес отправляемся в большой излучине реки — к Черному озеру. В шаге от высокого кедра мой спутник, Владимир Викторович, невольно замирает. Медленно проводит рукой по свежему прорубу на дереве... Все ясно. Очередная удавка для кедра. Загубил какой-то маньяк — ни себе, ни людям. Кора была обрублена топором по окружности на высоте грудирослого мужчины. И так по нескольким продуктовым кварталам, начиная с 78 по 80, где мы насчитали десятки кедров. Многие из них в два обхвата. Кому и для чего это было нужно? К сожалению, вопрос этот остается открытым. Кто-то из охотников встречал здесь человека, похожего на наркомана, и вернулся с перекошенным лицом, вооруженным топором. Но на месте преступления ни-

кто не захвачен. Возможно, конкретнее на этот вопрос сможет ответить природопользователь — Анжерский лесхоз.

...Полдень мы встречали на обратном пути, на широком речном повороте Золотого Китата. Здесь два Шурика, как мы их зовем, молодые члены нашей рейдовой бригады, ушли опробовать снасти на хариуса. А мы со знатоком здешних мест, фотолюбителем, отправились ко второму зимовью, чтобы попутно отнять загубленный кедрач. Павел сокрушенно говорил о загубленном кедраче и что он значит для лесных обитателей. Тайга не предвещает им нынче сытной зимовки — ни ореха, ни ягод, ни обилия грибов. Не зря же хозяин тайги — медведь — двинулся жировать на майские хлеба.

Когда мы вернулись на берег, нас уже встречали рыболовы. Вместо харулов, у их ног извивалась крупная щука. Однако времени баловаться уход не оставалось. Взездеход, повинувшись умелым рукам водителя, уверенно двигался вниз под сокнутой короной зарослей. Дождя не было. Но машину буквально засыпал шквал листьев и мелких сучьев, набиваясь во все неровности. Вот и нырон через протоку ручья — Соболинки, машина встает на дыбы и садится на бронированное брюхо,

Пришло приложить немало усилий, чтобы выбраться. Мы уходили от лысого урочища к распадку мраморных лесов. Здесь леса пародели: лучшие из деревьев давно сплавлены сиблаговцами в Яю, на лесокомбинат. Вот и неглубокий перекат мраморного распадка. На левобережье небольшой белесый выход коренных пород мрамора. В болотниках переходим вброд, осматриваем места, Свежих следов промысла нет. Да и сам вид молодого мрамора неказист, не чета образцам новомраморного месторождения на реке Карпели. Наконец, наш взездеход вырывается из притаенных объятий на прямую полевую дорогу к поселку Майскому. По сторонам дороги мелькают набухшие от влаги, переславшие пшеничные колосья, кое-где просматриваются медвежьи тропы — переходы на овсы. Уже наступали сумерки, когда мы повстречали ГАЗик агронома подсобного предприятия Антоновского рудоуправления. Накрапывали дождь. В Майском мы поспешно перегрузились на бортовую машину и понеслись навстречу косматой дождевой туче, туда, где за рекой маячили яркие прожекторы Яи.

И. БАРСУКОВ,
гос. инспектор
по экологии и
природным ресурсам.

Культура — не досуг, а труд

28 октября в РДК состоялся семинар у клубных работников. На семинаре зав. отделом культуры В. Б. Тельбух уделила особое внимание вопросам экономики и культуры в современных условиях. «О приватизации и ваучерах — одной из главных программ экономической реформы», рассказал зам. главы администрации района, председатель комитета по управлению имуществом В. Я.

Роо, затем он ответил на ряд вопросов. Об организации кружков, проведении мероприятий с различными категориями населения выступили работники РДК Н. Н. Юхно, Н. Н. Гордиенко, инспектор отдела культуры Т. А. Сашина. В конце семинара состоялись обмен мнениями о работе, практические занятия.

М. МАРТИНЕНКО,
методист РДК.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Школа клоунов

Под таким символическим названием работает в районном Доме культуры один из кружков художественной самодеятельности, руководит которым вот уже пять лет Наталья Николаевна Юхно.

Занимается в этом кружке 12 школьниц из школ № 1 и 2. Заводили аплодировали артистам и не хотели школы стали за это время с ними расставаться.

Валя Леган, Лена Монсева, Алекса Игнатенко, Таня Егрицева. Они и другие участницы готовят юморис-

тические и музыкальные номера и выступают с веселыми программами перед дошкольниками. Недавно «юные клоуны» выступили перед дошкольниками в детских садах «Солнышко» и «Чайка». Играли и танцевали вместе с детьми.

Дети дружно аплодировали артистам и не хотели школы стали за это время с ними расставаться.

Е. ЗИНЧЕНКО,
зав. театральной
студией РДК.

С МИРУ ПО ФАКТУ

ЧТО У ВАС, РЕБЯТА, В ЖИВОТЕ?

Контрабандисты СНГ успешно осваивают новый метод вывоза ценностей за рубеж. Так называемые глотальщики проглатывают перед выездом изделия из золота, драгоценные кам-

ни, мешочки с наркотиками, медный провод, статуэтки, древнее оружие, иконы и другие сокровища. Один из таких специалистов умудрился вывезти в своем желудке полуметровую ва-

зу, похищенную из музея Древнего Востока. Задержали его только в самолете, когда стюардесса обратила внимание на пассажира, стоящего в проходе и наогрэз отказавшегося сесть в кресло.

По сообщению журнала «Англия», Всемирная служба Би-би-си планирует вскоре передать в Россию несколько радиопрограмм

Все больше Голливуда

Студия кинопрограмм «Останкино» вступила в контакт с известной американской компанией «Коламбия тристар ТВ». Начались переговоры о показе на первом канале лучших фильмов, которыми владеет знаменитая кинофирма. Если они пройдут успешно,

то уже в декабре мы сможем посмотреть на законных основаниях фильмы, которые раньше шли лишь в кинотеатрах или распространялись на видеокассетах: «Тутси», «Оливер», «Улица справедливости», «Создатель звезд», «Голубой гром», «Анна Каренина» и другие.

Считать недействительным

Утерянное водительское удостоверение АБФ 094380 на имя Абдулманова Мардудлы Гайфуловича считать недействительным.

ПОЛЦАРСТВА ЗА КОНЕЙ

Как стало известно из осведомленных источников, проведенный недавно ремонт знаменитых коней на фронтоне Большого театра ничего общего с ремонтом не имел. Два года назад случайно был обнаружен документ, свидетельствую-

щий, что кони были выполнены из чистого золота. Скульптуру немедленно окружили непроницаемой кляткой и взяли ее под круглосуточную охрану. Затем было принято решение использовать золотых коней (общий вес — шесть с половиной тонн)

для погашения государственного долга России. В одну из летних ночей в обстановке строгой секретности золотых коней заменили на бронзовых, которыми теперь и любуются москвичи и гости столицы. [Веке].

КОНКУРС ЧАСТУШЕК

Пропою я вам частушки

Пропою я вам частушки,
Хоть и петь я не мастак,
Потому как я уж старый,
Извините, что не так.

Мы работали в войну
Днями и ночами
И за это получали
Только трудодни.

Раньше девушки в селе
По ночам гуляли,
Были честными всегда,
Хоть трусы не знали.

Аты-баты — шли солдаты,
Аты-баты — воевать,
А теперь этим солдатам
Нечем же закрывать.

Не горюйте, старики,
Волком вы не вуйте,
Выше головы держите
И частушки пойте.

Хоть голодными мы ходим,
С голыми задами,
Зато стали называть нас
Уже господами.

М. НЕМЫКИН,
село Яя-Борик.

Лысый муж — уже находка
В наши тяжкие годы,
Потому что без расчески
Обойдется он всегда.

Ах, конфеточки мои,
Сладкие конфетки,
Значит, зубки у детей
С детства будут крепки.

По дороге ветер свищет —
Мой сосед бутылку ищет.
Привезли ему угли:
Тыща плюс два пузыря.

На витрине колбаса,
Колбаса копченая.
До чего же ты дошла,
Жизнь моя кручена.

Г. СОЛОВЬЕВА,
с. Марьевка.

Получила я талоны —
Ой, какая красота!
«Яялес» накормит даром
В месяц три раза.
Вот такая дребедень —
Есть охота каждый день.

Получаю я... Однако
Тайна! Не могу сказать.
Сапоги стоят 6 тысяч —
Трудно разве подсчитать!
Арифметика простая:
Лантем надо щи хлебать.

В «Яялес» мы дружно жили,
Все хозяевами были:
Клуб продали, сад закрыли,
Дивидендов накопили.

Кому на «Волгу», на «ИЖи»,
А кому — карман держи.

В садик «Блочка» ходили,
Любо было посмотреть,
А теперь его закрыли,
Чтоб совсем не обдеть.
Если хочешь съесты быть,
Лишних нечего кормить.

Теперь на встречу
с садиком
Ты не придешь, дружок.
Срубили нашу «Блочку»
Под самый корешок.
Тра-та-та, Та-ра-ра...
Сила-то у топора.

В «Яялес» служила я,
Прибыль намечалася.
Сократили вот с работы,
На бобах осталася,
Дели нет — чего тут лгать?
И процентов не видать.

На прием к Гуре хотела,
Заявленье подала,
Три недели все ходила —
До первой лестницы дошла,
Топай, топай, топочи,
Не ходи, не хлопочи.

Я частушки петь кончаю,
Всех в свидетели зову.
Я за эти, за частушки
Много шишечек получу.
Говори-то, говори,
Критику не разводи.

С. ГРИГОРЬЕВА,
р. п. Я.

Пропою я вам частушки
Про тридцатые годы.
Кто посмел их вслух
Промолвить,

Тот был сослан навсегда.

Когда Ленин умирал,
Сталину наказывал:
Хлеба вволю не давай,
Сало не показывай.

Потом должна в ход
пошла:

Кому кило, кому два.
От дежекки от такой
Не осталось и двора.

Заразили воздух, воду,
Заразили и народ.
Так наука щегольнула —
Крысы лезут прямо вброд.

Пятилетки, пятилетки,
Вы долголетиились.
До того вы заболтались —
Жизнь со смертью встретились.

Н. МАРШЕВ,
ул. Ленина.

«Кинопанорама» не скрывает возраста

Популярная передача о кино относится к своим тридцати годам без комплексов, и юбилей она на-

мерена отметить с большой помпой. Известный режиссер «Кинопанорамы» Ксения Маринина готовит участие все «звезды».

«Мыльная опера»

По сообщению журнала «Англия», Всемирная служба Би-би-си планирует вскоре передать в Россию несколько радиопрограмм

в телевые передачи об обществе свободного рынка, радиожурнал для молодых предпринимателей и другие.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА. УЧРЕДИТЕЛИ: КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ И РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ. ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКТОРА — 2-11-44, ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-15-43, РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ — 2-18-83. АДРЕС РЕДАКЦИИ: ЯЯ, УЛ. СОВЕТСКАЯ, 8. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ. ИНДЕКС — 51954. ЦЕНА — 1 РУБЛЬ. ТИРАЖ — 7170 ЭКЗЕМПЛЯРОВ. ЗАКАЗ — 2411. ГАЗЕТА ПОДПИСАНА 10 НОЯБРЯ В 16 ЧАСОВ 30 МИНУТ.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА.